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Presidido pelo Vereador Júlio Lemos - PSDB SESSÃO ORDINÁRIA 14 DE FEVEREIRO DE 2024     

Secretariada por Anderson Barcelos – PSDB. 
 

 

PRONUNCIAMENTOS

Vereador Renato Souza - MDB 
Saudou a todos e em especial o presidente da Associação do Rincão dos Cravos, Cláudio. Falou que fica satisfeito ao ouvir 
os depoimentos da população e também sobre a inauguração da Cotrijuc, um investimento que iniciou com R$ 14 milhões 
e este vereador foi um dos principais articuladores para isso acontecer. Falou que seguem acompanhando e trabalhando 
junto com a direção da Cotrijuc para liberarem o acesso da via ERS-647, pois precisam mandar a planta para o DENIT 
para aprovação. Contou que essa semana aproveitaram para visitar os estabelecimentos e ver o resultado direto do 
investimento da Cotrijuc e sente orgulho ao ouvir dos comerciantes locais o quanto foram beneficiados de uma forma 
indireta. Disse que discutiram, nesse plenário e também no município, de baixarem a taxa de ISSQN para 2,5 por 5 anos, 
para assim incentivar a projeção de investimentos que estão no nosso município. Falou que estão trabalhando juntamente 
com o prefeito para viabilizarem a estrada que acessa o Salsinho. Afirmou que tem mais empresas, com grande potencial 
e recurso financeiro, querendo investir no nosso município, dizendo que continuarão firmes trabalhando para gerar 
empregos e fazer com que o nosso município prospere. Disse que estão encaminhando a instalação de uma agência da 
Sicoob na Colônia Nova, onde já marcaram uma reunião com os diretores executivos da empresa, para que assim os 
produtores tenham mais uma agência de fomentação de recursos para escolher de acordo com seus critérios. Agradeceu 
o carinho das pessoas que o recebem. Informou que, semana passada, estiveram em Porto Alegre, juntamente com o 
colega Helmut Kroker, firmando algumas agendas e também pediram novamente para o responsável pela Polícia 
Rodoviária Estadual comparecem para conversar sobre os abusos em algumas abordagens no nosso município. Falou que 
temos que trabalhar para a ERS-647 se tornar federal com o objetivo de torná-la municipal dentro de um cronograma e 
estruturação.  Também em Porto Alegre, disse que foi protocolado na Secretaria da Agricultura e na SDR o pedido de duas 
caminhonetas tracionadas vinculadas ao município de Aceguá e depois passada para a Brigada Militar para que viabilizem 
a segurança no interior, agradeceu aos produtores pelas reuniões, afirmando que seguirão trabalhando com o apoio do 
vice-governador, Gabriel e de todos os deputados que tem acesso. Agradeceu e convidou a todos para o evento na Cotrijuc 
que acontecerá amanhã às 16h na Colônia Nova.  

Vereador Anderson Barcelos – PSDB 

Saudou a todos. Iniciou falando sobre a abertura do ano letivo e o evento de formação para os professores, e cumprimentou 
o secretário da educação, Júlio César Monteiro, pela sua equipe e desejando que seja mais um ano com êxitos e avanços 
pois a educação no país precisa se reinventar depois de todo o processo pandêmico que enfrentamos. Cumprimentou o 
prefeito, dizendo que precisam reconhecer quando as coisas estão acontecendo e que terão a inauguração de uma quadra 
de areia no módulo esportivo, e também cumprimentou o assessor de esporte, Igor, e toda a equipe. Disse que tiveram 
pela primeira vez uma equipe de Aceguá filiada na federação e que pôde disputar um campeonato oficial, onde a etapa 
acontecerá aqui no município. Falou sobre uma enquete nas redes sociais, a qual teve um retorno espetacular em apoio 
ao esporte que é fundamental e uma das formas de trabalhar a saúde preventiva. Disse que é bom ver que Aceguá está 
melhorando a sua estrutura e se ampliando, onde cada um teve o seu mérito como os ex-prefeitos Júlio César Pintos e 
Geraldo Martens, mas que o atual prefeito, Marcus, junto com o vice-prefeito, Pedro Anildo, tem o diálogo, a abertura para 
ideias e também a desenvoltura para com o setor privado. Falou que mostram isso com o evento em parceria com o 
Uruguay e também com a parceria Camal/Cotrijuc, onde o prefeito teve a iniciativa de mandar este projeto de lei aprovado 
por esta Câmara de Vereadores. Informou que o presidente da Camal foi o idealizador e quem articulou essa parceria 
importante através dos seus contatos cooperativistas durante o período em que esteve na Camal. Falou sobre os cursos, 
para trabalharam na questão do empreendedorismo e capacitação para melhor atendimento ao público, e apresentou a 
Associação Comercial do nosso município, sendo um projeto importante chamado Fronteira Viva, um curso voltado para o 
comércio de fronteira para que dominem a arte de vendas e fidelização do cliente. Falou que a ideia é justamente dar 
oportunidade aos nossos jovens e para o nosso comércio estar preparado. Mencionou a Associação do Assentamento 
Jaguarão, dizendo que é extremamente importante para os produtores, sendo uma entidade bem gerida e organizada. 
Disse que foi aprovado e entregue, no final do ano passado, no Santa Vitória um trator para atender aqueles que tem a 
necessidade do serviço. Afirmou que as associações vieram ajudar muito os pequenos produtores, e que sabemos do seu 
trabalho e empenho da Associação do Rincão dos Cravos, a do Minuano e da Santa Vitória, dizendo que precisam trabalhar 
para equipá-las e apoiá-las na manutenção dos implementos. Agradeceu a todos. 
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Vereadora Jacqueline Ferreira – PSDB 

Cumprimentou a todos. Iniciou falando que o protagonista para que houvesse realmente a implantação da Cotrijuc no 
município foi o prefeito Marcus Peti, dizendo que este está de parabéns porque dessa forma mostra que a sua gestão está 
preocupada com o desenvolvimento. Falou da sua alegria pela apresentação do projeto de desenvolvimento rural, o qual 
é extremamente importante para que possam vir recursos e conhecimento das necessidades apontadas pela população 
do interior. Parabenizou a Roberta Medina, da Emater, que com sua equipe, juntamente com a Secretária de 
Desenvolvimento, capitanearam as reuniões para esse projeto. Comentou sobre sua tristeza quando perguntou para o 
secretário Dalmiro sobre o plano de desenvolvimento rural, o mesmo lhe disse que ao chegar estava parado e teve que 
movimentar as coisas, mas que isto não corresponde com a verdade, pois está vereadora acompanhou as reuniões e sabe 
da seriedade e da responsabilidade da Roberta Medina, da Sabrina, do Bruno e de todos os funcionários que formam a 
equipe da Secretária de Desenvolvimento. Afirmou que cobrou este plano em 2023 e lhe foi informado que não estava 
concluído, dizendo que fez um requerimento solicitando para que seja feito um estudo técnico sobre as estradas do interior 
do município, pois trabalha incansavelmente pelas demandas dos mesmos. Disse que como está sempre trabalhando no 
desenvolvimento e preocupada com a renda dos munícipes, está pedindo um curso de cabeleireiro que vem de encontro 
com aquelas pessoas que muitas vezes precisam das políticas públicas da Assistência Social. Sobre a questão dos idosos, 
o que a preocupa por tem não terem um fundo do idoso para que assim possam ser desenvolvidas políticas públicas. 
Também pediu um curso de cuidador de idoso, que é tão necessário. Falou sobre um trabalho que é pauta nos grupos em 
relação a Equatorial, conclamando aos vereadores para que peçam aos seus deputados as assinaturas para que se abra 
uma CPI para discutir a qualidade dos serviços e se todas cláusulas no contrato estão sendo cumpridas. Deixou os nomes 
dos 18 deputados que estão trabalhando e que assinaram a CPI. Mencionou a fala da deputada do PL, Kelly Moraes, onde 
a mesma disse que o fato de ter assinado a CPI não significa que é contra as estatais. Disse que temos que guardar as 
bandeiras partidárias e olharmos para a população. Desejou uma boa tarde e uma boa semana para todos. 
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REQUERIMENTOS 

 
Do VEREADOR PEDRO DE BLANCO 

0108/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO 

TRANSPORTE PÚBLICO DE ALUNO MATRICULADO NA ESCOLA ESTADUAL BARÃO DE ACEGUÁ, ELPÍDIO PARODES DOS SANROS 

0109/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO TODA A DOCUMENTAÇÃO REFERENTE AO 

PROCESSO LICITATÓRIO E CONTRATAÇÃO DE EMPRESA RESPONSÁVEL PELA COLOCAÇÃO DE NOVOS PONTOS DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO MUNICÍPIO NO ANO DE 2021. 

0110/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO PLANEJAMENTO 

EM CONTRATAR SERVIÇOS DE LIMPEZA DE GALHOS NO ACOSTAMENTO DAS ESTRADAS MUNICIPAIS, JÁ INFORMADO EM 2021, 

QUE ERA A INTENÇÃO DO ATUAL GOVERNO. 

0111/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO DOCUMENTAÇÃO REFERENTE A 

AQUISIÇÃO DE ALIMENTOS PARA A MERENDA ESCOLAR NOS ANOS DE 2019 A 2022. 

0112/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO O CRONOGRAMA DE TRABALHO DA 

SECRETARIA DE OBRAS NAS RUAS DA ZONA URBANA DA SEDE DO MUNICÍPIO. 

0113/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO AS GRAVAÇÕES DAS CÂMERAS INTERNAS DA 

PREFEITURA, DO PERÍODO DE 08/02 A 08/03/2022. 

0114/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO RELATÓRIO SOBRE O SERVIÇO DE LIMPEZA DAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS. 

0115/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO QUE PROVIDENCIE, IMEDIATAMENTE, REPARO 

EM CAIXA DE LUZ EXTERNA, NA ESCOLA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS. 

0116/2022 -  REQUER O ENVIO DE MOÇÃO DE REPÚDIO AO GOVERNADOR DO ESTADO/RS, EM VIRTUDE DO DECRETO N.º 56.084, 

QUE LIMITOU A ATUAÇÃO DA DECRAB - DELELGACIA DE POLÍCIA ESPECIALIZADA NA REPRESSÃO AOS CRIMES RURAIS E 

ABIGEATO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA E DEMAIS SIGNATÁRIOS (RENATO SOUZA DA SILVA E DALMIRO ALMEIDA) 

0117/2022 - REQUEREM A FORMAÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL TEMPORÁRIA, COM BASE NO ART. 68, INCISO II, DO REGIMENTO 

INTERNO, PARA APRESENTAR PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO MESMO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA  

0118/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A DISTRIBUIÇÃO 

DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS FEMININOS, PARA ESTUDANTES DE BAIXA RENDA E MULHERES EM SITUAÇÃO DE RUA OU DE 

VULNERABILIDADE EXTREMA. 

0119/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A COLOCAÇÃO 

DE PLACAS NAS RUAS COM A RESPECTIVA IDENTIFICAÇÃO PARA MELHOR ORIENTAÇÃO. 

 

0120/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE À COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA, DESENVOLVIMENTO E BEM-ESTAR SOCIAL, 

SOLICITANDO A DISCUSSÃO DA REGULARIZAÇÃO DO BAIRRO NOVA AURORA. 

 
 


